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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DIKKAT!

Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olan adaylar ve imam Hatip Okullari 6gren-
cileri/mezunlari, Sosyal Bilimler Testinin ilk 20 sorusunu cevaplamakla yukumludiir. Bu adaylar 21. - 25.

sorulari cevaplamayacaklardir.

Din Kiilturiu ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farklh mifredat ile alan aday-
lar, 16. - 20. sorularin hi¢birini cevaplamadan 21. - 25. sorulari cevaplayacaklardir.

Cevap Kagidinin Sosyal Bilimler Testine ait bolimiinde 16. - 20. cevap alanlarinda herhangi bir isareti bu-
lunan adaylarin 21. - 25. cevap alanlarindaki igsaretlemeleri dederlendirmeye alinmayacaktir.

ACIKLAMA

Bu kitapcikta sirasiyla Turkge Testi, Sosyal Bilimler
Testi, Temel Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi
bulunmaktadir.

Bu testler icin verilen toplam cevaplama siiresi
135 dakikadir (2 saat, 15 dakika).

Bu kitap¢iktaki testlerde yer alan her sorunun sadece
bir dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden c¢ok
cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

5. Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-

larinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o bolimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru icgin
ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.




2018-TYT/Tiirkce

1. Bu testte 40 soru vardir.

[ e )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢cin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. Arkeogenetik, insanliga dair gegmisi molekuler genetik
teknikler ---- arastiran bir bilim dal olarak tanimlanabilir.
Bazi temel konular Uzerindeki ¢alismalar henliz
siirmekteyse de hizla ---- bir bilim dali haline gelmistir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) yoluyla - degisken B) sayesinde - benimsenen

C) deneyerek - bilinen D) geligtirerek - sevilen

E) kullanarak - gelisen

2. Yiksel Pazarkaya, Ulkemizde esine az rastlanan
|
(ender gorulen) bir titizlikle, Rainer Maria Rilke'nin

tim siirlerini toplam on iki kitap halinde dilimize
kazandirdi. Bu kulliyat (toplu eserler), Rilke'nin

yazin gall§malar|n:lig:eren Kamuran Sipal gevirileriyle
birlikte degerlendirildiginde (ayni kitapta toplandiginda)

1]
6nemli bir kazanim niteliginde. Ceviri eylemi,

cogu kez (genellikle), farkli kultirler arasinda
\Y
koépri kurmakla (bag olusturmakla) kalmiyor,
V
yeni imgesel yorumlarin kapisini da aralayabiliyor.

Bu pargcadaki numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) iginde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

A) | B) Il c) D) IV E)V

3. () Her atas6zu bir genel kural, bir ilke niteligi tasir.
(I1) Bazi atasozleri sosyal iligkiler Gizerine gorus bildirir.
(Ill) Bazi atasézleri ise uzun gézlemlere dayanarak doga
olaylarinin giindelik yasam tzerindeki etkilerini anlatir.
(IV) Tecrlbelere veya mantiga dayanarak dogrudan
dogruya 6giit veren atasdzleri de vardir. (V) ki yargi
tasiyan atasOzlerinde ise yargilar arasinda benzetme
ilgisinden ziyade iki yarginin birbirini tamamladigi veya
birbirine karsit oldugu gérdlir. (VI) Bir de genelin aksine
temsili ve mecazi anlatima sahip olmayan atas6zlerimiz
vardir.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerdeki agiklamalara
asagidaki atasozlerinden hangisi ornek olarak

gosterilemez?
A) 1l. cimle: Komsu komsunun kiliine muhtagtir.

B) Il. cimle: Mart kapidan baktirir, kazma kirek yaktirir.
C) IV. cumle: Girkefe tas atma, Ustline sigrar.
D) V. ciimle: Var evi kerem evi, yok evi verem evi.

E) VI. cimle: Besle kargayi oysun gézin.

4. Asagdidaki yargilardan hangisi kisisel diisiince

icermemektedir?

A) Engin denizlerde, diinyanin gurdlttistinden
patirtisindan uzak, digsel bir adanin siiriyle
blytlenmemis insan sayisi azimsanamayacak
kadar coktur.

B) insanoglu ylzyillardir mutluluk, dirlik, diizenlik,
6lumsizluk yénlindeki 6zlemlerini gogunlukla
uzak bir ada goériintisuyle dile getirmeyi se¢gmistir.

C) Kendini issiz bir adada en ¢etin gucluklerle karsi
karsiya diustnen, parklarda Robinsonculuk oynayan
cocuklar bugun de var.

D) Bir edebiyat yapitinda anlatilan olayin yeri olarak
degerlendirilen ada, yalnizhdin semboll olmasiyla
cografyacinin veya haritacinin adasindan farklidir.

E) Cografyaci agisindan ada; konumu, ylizey sekilleri,
yuz 6lgimu, nufusu ve iklimi incelenecek her yani suyla
cevrili bir kara pargasidir.

Diger sayfaya geginiz.
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I. Yazar, eserlerinde gelenekle arasina bir mesafe
koymaktansa bu birikime, yasadigi déneme 6zgu
bir pencereden bakmayi tercih ediyor.

Il. Yazarin higbir edebiyat gelenegine baglanmayisi,
onu ¢agdag! yazarlardan ayiran énemli bir 6zellik
olarak 6n plana c¢ikiyor.

. Yazar, bu kitabiyla kendinden 6nce Uretilen eserleri
okumanin bir 6zgunlik sorununa yol agmayacagini
herkese kanithyor.

IV. Yazar, tarihin kendisine aktardidi seslere kulak
tikamiyor ancak onlari kendi déneminin
gercekliginin stizgecinden gegiriyor.

V. Yazarin kendi olma sorununu tartistigi bu kitapta,
yuzinin dine degil yarina dénik oldugu agik bir
bicimde gbzlemlenebiliyor.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A)lve lll B) I ve IV C)llve IV

D) lll ve V E)IVveV

e Davies, egitimi bireyleri kapasitelerine gore farkli
statilere yerlestiren bir sistem olarak
degerlendirmektedir.

e Toplumsal tabakalasmayi temel alarak en
yeteneklilerin en 6énemli mesleklerle
6dullendirilmesi gerektigine inananlar, bu géruse
destek vermiglerdir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir
bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) Davies, egitimin tanimini yaparken, farkli yeteneklere
sahip olan kisilerin buna bagli olarak farkli mesleklere
yerlestiriimesi gerektigini ve bunun da toplumsal
tabakalagsmanin geregi oldugunu savunmustur.

B) Toplumsal tabakalasma temelinde en yetenekli
insanlarin en 6nemli meslekleri elde etmesi gerektigini
dusunen kisiler; Davies'in, egitimin bireyleri
kapasitelerine bagh olarak farkli stattilere yerlestiren bir
sistem oldugu disuncesini desteklemislerdir.

C) Meslek segiminde egitimin belirleyici olmasi gerektigini
vurgulayan Davies ile toplumsal tabakalasmayi esas
alip yetenekli kisilerin statlist yiksek mesleklere
yerlesmesi gerektigini savunanlarin goérusleri
ortusmektedir.

D) En yetenekli insanlari en iyi mesleklere yénlendirmenin
gerekli oldugunun ve bunun egitimle saglanacaginin
altini gizen Davies, bu konudaki tanimlarini toplumsal
tabakalagsmayi savunanlarin gérisleriyle
desteklemektedir.

E) Toplumun meslekler agisindan tabakalagsmasinin, yani
en yeteneklilerin en dnemli mesleklere sahip olmasinin
toplumsal bir gergeklik oldugunu belirten Davies'in
egitim tabakalagsma iligkisine dayanan bu disincesi,
genis kitleler tarafindan desteklenmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Ben, sisi zihnin bazi hallerine benzetirim. Sis icindeyken

I
sanki bagka bir diinyada, bagka bir nizam iginde

oynayan muhayyilem, beni daima sasirtir. Kimi zaman
Il
temel karakterler Uzerinde kalip ayrintilardan
1]
uzaklagsmanin mutlulugunu yasarim. Kimi zaman da

zihnim ayrintilara dalip gevreyi kolagan etmeye baslar.
v
Birkag giindiir Istanbul’un Gstiini bitiindyle érten sis de

zihnim gibi oyunlar oynuyor ve gériilen, isitilen her seyi
V

farkl bir sekle sokuyor.

Bu parcgadaki alti gizili s6zciiklerin hangisinde iinlii
diismesi yoktur?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

. Gelecekteki bilissel sistemlerin gevreyle etkilesim
|
halinde olmasi bekleniyor. Canli organizmalarin

sinir sistemlerinden esinlenerek gelistirilen bu
Il
mekanizmalarin en dnemli 6zelligi, klasik islemcilerin
Il
aksine hafiza ve iglemci birimlerinin bir arada olmasidir.

insan beynine benzer bicimde calisan elektronik cihazlar
v
henlz tasarlanmamis olsa da yakin zamanda bu konuda

énemli gelismeler yasanmasi bekleniyor.
\Y,

Bu par¢ada numaralanmis sézciiklerden hangileri
isim kokiinden tiiremigtir?

A)lvell B) I ve lll C)llve IV

D) lll ve V E)IVveV

9.

10.

Sirf kendi igin okuyan, gezen, eglenen bir aydin kendini
yasarken éldirmuyor mu?

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Belirtisiz nesne - 6zne - zarf tiimleci - yiklem
B) Zarf timleci - belirtili nesne - yiklem

C) Ozne - belirtili nesne - zarf timleci - yliklem
D) Ozne - zarf timleci - yiiklem

E) Belirtisiz nesne - zarf timleci - ytklem

Cumledeki s6zciklerin arasina yerli yersiz, sifat
yerlestirmenin edebiyat metninin bir 6zelligi oldugunu
sanan “yazar adaylari” var. Bence yazmayla ilgili en
temel yanhslardan biridir bu. Yakin anlamli sifatlarin
islevsiz olarak kullanildigi ctimleler, dikis izlerini belli
eden bir elbiseye benziyor. Béyle olunca okur, bir blttin
olarak kumasi degil dikis izlerini géruyor.

Asagidakilerden hangisi bu parcada elestirilen bakig
acisiyla yazilmistir?

A) Gunler, kuvvetli bir rizgarin surukledigi beyaz bulut
kiimecikleri gibi birbiri ardina gegip gidiyordu ve biz
bunlarin sonunda muhakkak bir firtina kopacagini
seziyorduk.

B) Sonbahar; yemisleri, bulutlari, ginesi, maviligi ve yesili
ile insana siir, edebiyat, musiki ve mesut insanlarla
dolu bir diinya dustnduriyor.

C) Yagisli, donuk ve karli bir kis aksaminin karanlhiginda
baslayan o derin yalnizligim giderek artiyor; bu koyu
kimsesizligim beni, aydinlik ve i1sikl bir sabaha
uzanmaktan men ediyor.

D) O haftayl ve ondan sonra geleni, sadece onu
dislinerek gecirdim; belki rastlarim midiyle birkag
defa Bogazici’'ne gittim, Emirgan’da, Kandilli'de ve
surada burada dolagtim.

E) Cardaklardaki yapraklar, kirmizinin en son héline
dogru agir agir, kizara kizara kirmizinin renk oyunlari
icinde dismeden evvel sallanip durdular.

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

13.

Sosyallesme siireci; gittikge yogunlasan kontrol, yon
|

verme ve bigimlendirme etkisiyle dogal bir varlik olan
insani; uygar, kanunlara saygil, diger insanl:lzllrln hak ve
sorumluluklarini hesaba kat!ln, kendinden emin, sakin,
mutlu, mesleki yeterlige sahip bireylle\l{ haline getirir.

Vv

Bu pargada alti gizili s6zciiklerden hangisi yapim eki
almamistir?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Toprakla ugrasanlari maddi agidan desteklemek
Ulkemizin kalkinmasina énemli él¢lide katki
saglayacaktir.

Bu ciimlenin 6znesi, agsagidaki s6zciik gruplarinin
hangisinden olugsmustur?

A) Sifat tamlamasi B) isim tamlamasi

C) Isim-fiil grubu D) Zarf-fiil grubu

E) Sifat-fiil grubu

(I) Tipki insanlar gibi sehirlerin de bir yazgisi, bir 6mrd,
dodumu ve 6limi vardir. (II) Zamanin karanlk
katmanlari arasindan giinimdze ulasan antik sehirler;
farkli dénemlerin, kilturlerin, inanglarin ve yasama
bicimlerinin tanikhgini yaparlar. (Ill) Bu nedenle sehirler,
uygarliklarin kendi éykdlerini yazdiklari bir kitap gibidir.
(IV) Onlarin sayfalari arasinda, mazinin aci tath anilari
g6émultdur ve bunlarin pek azi tarihin acik sayfalarina
yansimistir. (V) Herhangi bir antik kentin sokaklarini
dolastiginizda, bu kentin tanitim brostrlerinde
yazilandan ¢ok daha fazlasini géreceksiniz.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
fiilimsi yoktur?
A) lvelll

B) I ve IV C)llvelll

D) Ilve V E)IVveV

14.

15.

Korliik, Nobel 6dulli yazar Jose Saramago’nun

1995 yilinda yayimlanmis romanidir. Okuyucu,

bu kitapta kahramanlari; adiyla degil, onlar tanitan
ifadelerle gorur. Yazar her birini “doktor, doktorun karisi,
hirsiz, koyu renk gézlukli geng kiz” gibi ¢esitli sifatlarla
adlandinr. Kahramanlarin diyaloglarini da anlaticinin
sesine yedirerek metni uzun bir monologa dénusturdr.
Okur bu durum karsisinda romani takip etmekte giclik
ceker ve kendini adeta bir labirentin icinde bulur. Ayrica
Saramago, roman boyunca nokta ve virgil disinda
noktalama isareti kullanmaz. Bu da metnin
butinculligine katkida bulunan bir baska yontemdir.

Bu parcadaki alti gizili ifadeyle

I. Eserde kisilerin, 6zellikleriyle animsatiimasi
Il. Birden fazla teknikten yararlaniimis olmasi
lll. Olaylarin karmasik bir sekilde aktariimasi

durumlarindan hangilerine génderme yapilmamistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) Il ve lll

() Kisiye odakli sdylesilerde amag; soru sorulan kiginin
yasamini, yaptiklarini veya fikirlerini gindeme
getirmektir. (11) Bu tir sdylesilerin 6znesi, toplumda
merak uyandiran Unli sahsiyetler olabilir. (111) Ornegin
sporcular, sanatcilar ve politikacilar bu séylesilerde
siklikla yer alir. (IV) Kimi zamanda taninmamis ancak
yasami ve yaptiklariyla dikkatleri cekmis kisiler segilir.
(V) Sorular araciligiyla onlarin i¢ diinyalarinda neler
yasadiklari okura aktariimak istenir.

Bu par¢cada numaralanmisg ciimlelerin hangisinde
“de” baglacinin yazimiyla ilgili bir yanhshk
yapilmistir?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Asagidakilerin hangisinde nesne, sadece isim
tamlamasindan olugsmustur?

A) Uzunca bir sure trenin penceresinden agaglarla kapl
koyleri seyretti.

B) BuylUkbabam, ailenin en kiigigtne en glizel odayi
vermisti.

C) Bunca yilin ardindan sokak saticilarinin seslerini hala
6zliyorum.

D) Gegmis gunlerin 6zlemi icimde her giin biraz daha
blylyordu.

E) Emekliye ayrilinca evinin bahgesi &deta siginagi
olmustu.

“Birlesik s6zcugu olusturan sdzclklerden biri veya her
ikisi birlegsme sirasinda anlam degismesine ugramissa
sézclk bitisik yazilir.”

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu kurala

uyulmadigi igin bir yazim yanligi yapilmigtir?

A) Adini sarkilarda duydugumuz yaligapkini, adalarda
yasayan bir kus taradur.

B) Yemekten sonra tatl olarak birer porsiyon bulbulyuvasi
siparisi verdik.

C) Dogum gliniim i¢in annem bana camgoébegi renginde
bir kazak 6érmds.

D) Pek ¢ok kisinin sandiginin aksine denizyilani nehirlerde
de yasayabilir.

E) Yazar bu 6yklsiinde semt pazarlarindaki ayakustu
sohbetlere 6nemli bir yer ayirmis.

18.

19.

Annesi sasirarak soyle dedi () “Ne var () neyi
dislnidyorsun?” Sen sakrak kizinin yizindeki
durgunluga bir anlam verememisti ( ) “Bez bebegimi,
dedemin aldid1 bisikleti, kirmizi ugurtmami, parlak
ayakkabilarimi () Aslinda ne kadar giizelmis benim
cocuklugum ( ) degil mi anne?”

Bu pargada parantezle () belirtilen yerlere, asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) )G O ) 6) B)() ()G G)
OGO D)) () () () ()
SIOIGIONONY)

Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme isaretinin

kullanimiyla ilgili bir yanhghk yapiimigtir?

A) Pamukkale travertenleri, Denizli’'mizin énde gelen
turistik de@erlerindendir.

B) Bu yasa tasarisi Bakanlar Kurulu'nda uzun uzun
tartisildi.

C) Ferhunde Hanim’dan gelen son mektubu ailecek
seving icinde okuduk.

D) Universitemizde tek ders sinavlarinin 30 Haziran'da
yapilacagi agiklandi.

E) TDK'nin bir gérevi de gegmiste yazilmis eserleri
gunimuze kazandirmaktir.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Bakmayin sahilinin dolguyla denizden yukseltilmis
olmasina; denizin iginden ¢ikip iceri dogru yilan misali
kivrilan yokusun ta Galata Kulesi'nin golgesine kadar
uzandidi bir semt Tophane. Ana sokaklari bayir, ara
sokaklari ¢ikmaz. Bu nedenledir ki adimlar hafif hafif,
agir agir atilir burada. Sanki semti derinlemesine
hissettirmek ve gecmisi teneffiis ettirmek igin yukari
dogru uzadikga uzar yol.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?
A) Karsilastirma B) Benzetme

C) ikileme D) Niteleme

E) Mecazli soyleyis

21. (1) Eski ¢aglardan beri ticareti yapilan inci, bugln de
yaygin bir sekilde alinip satilmaktadir. (Il) inciyi
olusturabilen en tipik deniz hayvaninin istiridye oldugu
bilinmektedir. (Ill) Bu su canlisi, igine girip yerlesen kum
tanecikleri veya larvalara karsi kendini korumak icin
sedef adi verilen sivi bir madde salgilamaktadir.

(IV) Sedef bir yandan salgilanip ¢ogdalirken diger yandan
istiridyenin igcine yerlesen maddeyi kaplayarak incinin
olusmasini saglamaktadir. (V) incinin bayaklagi, sekli,
parlakhg! ve rengi de bu surecte olusmaktadir.

Bu par¢cada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diislincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) II C)lll D) IV E) V

22. (I) Cogumuz dustinmeyen bir diinyada yasiyor olmaktan
yakiniyoruz. (1) insanlarin bilyiik bir bélimi en az
dislinceyle bitin bir yasami omuzlamak gibi bir
kolaycihigr benimsiyor. (lll) Hatta kimileri distinceyle
alay ederken kimileri gercekten disindiklerini
saniyorlar. (V) Biyuk ¢cogunlugunu distinmeyenlerin
olusturdugu ve dustinmenin luks sayildigi bir dinyada
her seye karsin dislinen insani “gergek insan” diye
tanimlamak gerekir. (V) Disunmek; insana, insan
yasamina bitunsel bir bakigla bakmaktir. (V1) Duslince
alanimizi daralttigimiz zaman diinyaya yeterince
yerlestigimizi sdyleyemeyiz. (VII) Disuinmek, diinyaya
bir veya birkag acgidan degil buttin agilardan bakmayi
bilmekle olur.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A) Il B) Il C)Iv D)V E) VI

23. Bir anaokulundaki gocuklarin ebeveynleri, bazen isleri
nedeniyle ¢ocuklarini okulun kapanma saatinden sonra
almaya gider. Béyle zamanlarda okul personelinden
bazilar ¢cocuklarla birlikte beklemek zorunda kalir. Bu
durum birtakim sorunlara yol agar. Yoneticiler de ¢6zim
olarak geciken ebeveynlere bir yaptirim uygulamaya
karar verir. Ancak bir stire sonra ailelerin daha gok
gecikmeye basladigi gérultr. Cunki aileler artik
cezalarini gektikleri icin kendilerini rahat hisseder.

Diger bir deyigle ----.
I. daha 6nce yasadiklari mahcubiyet duygusundan
uzaklasarak kendilerini hakli gérdikleri bir konuma
gelirler

Il. okulda bekleyen ¢ocuklarin aileleri davraniglariyla
cezalardan hosnut olmadiklarini gdsterirler

Il. yoneticiler uyguladiklari ydntemle asil cezayi
ailelere degil, okul personeline verdiklerini fark
ederler

Bu par¢anin sonuna diigiincenin akisina gére
yukaridakilerden hangileri getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il
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24. Soyut matematik problemleri Heisenberg’i

biyutlemekteydi. Kanitlamaya ¢alisip da basarili
olamadigi Fermat'in son teoremi de bunlar arasindaydi.
O siralarda bir arkadasi ona Einstein’in gorelilik kurami
Uzerine yazilmis bir kitap verdi. Heisenberg, kitap
Uzerinde galisarak kuramda kullanilan ve “Lorentz
dénusimleri” adi verilen 6zel matematiksel araglari
anlamak icin epey ¢aba sarf etti. Yine de fizidi o sirada
meslek olarak disiinmuiyordu. Onu buyileyen fizigin
arkasindaki matematikti. Bu ilgisi ileride onun bir fizikgi
olarak dustinusini de etkileyecek ve ona olanaksiz
g6riinen problemleri gézmede Einstein gibi ileri dizeyde
matematik kullanma ayricaligi taniyacakti.

Bu pargcadan Heisenberg ile ilgili olarak asagidaki
yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Einstein’in gorelilik kuramini gelistirmesine
calismalariyla katkida bulunmustur.

B) Fizik alaninda basarili olmak amaciyla ileri matematik
calismalari yapmistir.

C) Fizik alaninda g¢alismis olmasina ragmen daha ¢ok
soyut matematikle ilgilenmistir.

D) Adini duyurmasinda Fermat'in teoremi Gzerine yaptigi
elestirilerin payi olmustur.

E) Einstein’in gorelilik kurami tGizerinde ¢aligmasi, saygin
bir fizik¢i olmasini saglamistir.

25.

26.

Edebiyat trtnlerini kaltur tarihinin deposu sayan anlayis
Uzerine dusunurken tarih ve edebiyat arastirmacilarinin
durumunu tartismak gerekir. Aslinda her iki yaratici
cabanin da kazi alani ortaktir ve edebi metnin sundugu
gecmise ait bulgular Gizerinde edebiyatci da tarihgi de
farkli ydontemlerle galisarak ortak bir noktada bulusabilir.
Ancak aralarinda temel bir fark vardir. Edebiyat¢inin kazi
calismalari, ydénini gelece@e de cevirebilirken tarihginin
bakisi gegmisle cercevelenmistir.

Bu pargaya goére edebiyat ve tarih arastirmacilari ile
ilgili olarak

I. Kaynaklari ortak olsa da yaklasim ve yéntemleri
arasinda belirgin farkliliklar vardir.

Il. Insan ve toplumun bugiinii ve gelecegine dair
genel ¢ikarimlarda bulunurlar.

1. Uzerinde galitiklari kiiltir malzemesini
degistirmeyi amaglarlar.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) ve lll

Son yillarda yapilan arastirmalar, bugtine kadar
koleksiyonculuk veya hobi olarak tanimlanan davranigin
istifleme bagimliligi olarak adlandirilan bir tir hastalik
olabilecegini gésteriyor. Yillardir biriktirilen bir yigin
esyanin icinden hangilerinin kalip hangilerinin gidecegine
karar verme aninda kisiler, biyuk ihtimalle hastaliklariyla
ilk kez ylzlesiyorlar. Kigiicuk ve isine hig
yaramayan/yaramayacak bir seyi bile gézden ¢ikarmak,
istifcilerde derin travmatik Gzintiler yaratabiliyor.

Bu parcada istifleme bagimhligiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmistir?

A) Yakin bir gegmiste yapilan arastirmalarla tedavisi
bulunmusg bir hastalik olduguna

B) Kisinin, yakin ¢evresinin uyarilarini dikkate alarak
bu bagimliliktan kurtulabilecegine

C) Hastalarin, egyalara duyduklari baglhhg psikolojik
bir rahatsizlik olarak kabul ettiklerine

D) Tedavi siirecinde, depresyona neden olabilecek
mudahalelerden kaginmak gerektigine

E) Esyalarindan ayrilma durumuyla karsi karslya
kaldiklarinda bagimli kisilerin verdigi tepkiye
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27.

28.

Basindan beri biliyordum ki su veya bu gevreden, su
veya bu sayida insanin iyi ve sevimli buldugu siirler
yazmak mimkindd. Béyle bir yolu segtikten sonra,
gecerli ortalamayi fark etmek ve o normlara uygun olani
Uretmeyi sirdirmek de gerekiyordu. Ama bdylesi bir yol,
toplumun begenilerinin strekli degismesi yliziinden beni
kendime yabancilagma batagina géturirda.

Asagidakilerden hangisi bu sézleri séyleyen bir
sairin diisilincesi olabilir?

A) Toplumdaki egdilimleri izlemek sairlerin tretkenligini
yitirmesine neden olur.

B) Bir sair begenilmek igin ortalamanin Ustiinde Uriinler
ortaya koymalidir.

C) Genis okur kitlelerinin bir sairi takdir etmesi onun
sanati adina kétuye isarettir.

D) Siirin kurallarina siki sikiya uymamak sairin
poplaritesini olumsuz etkiler.

E) Bir sairi 6zgtin ve 6zel kilan, populer olani tercih
etmiyor olmasidir.

isvigre’de son dénemlerde uyku Gizerine yapilan bir
arastirmada uyku sorunu olmayan 12 saglkl erkek,
iki hafta arayla karanlik bir odada 6gleden sonra

45 dakikalik uykuya yatiriimistir. ilk seferde sabit,
ikincisinde ise hafifce sallanan bir yatakta uyumalari
saglanarak, ¢alismaya katilan kisilerin beyinlerinin
elektriksel etkinligi EEG yontemi ile dlgllmustur.
Arastirma sonucunda ise sallanarak uyuyanlarin hafif
uyku (N1) ve derin uyku (N2) asamalarina daha ¢abuk
gegtikleri, derin uykuda daha uzun stre kaldiklari
saptanmistir.

Bu pargada sé6zii edilen aragstirmanin amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Gunduiz uykusunun sagdlik tzerindeki etkilerini
gozlemlemek

B) Uyku diizeni konusunda erkekler arasindaki farkhliklari
belirlemek

C) Uyku rahatsizliklarinin uyku suresi ile iligkisini ortaya
koymak

D) Cinsiyet faktériintin uyku stresi Uzerindeki etkisini
tespit etmek

E) Uykuya dalmak ile sallanmak arasindaki iligkiyi
incelemek

29. Zaman zaman susuzlukla karsi karsiya kalan biyuk

kentlerin asil sorunu su kaynagi sikintisi degil, eldeki
suyun kalitesinin dugmesidir. Diger bir deyisle kentte
sinirsiz su kaynagi bulunsa da susuzluk yasanabilir.
Bunun en bilyiik nedeni ise kirlenmedir. igme suyu
kaynaklarinin kirlilik derecesi belli bir diizeyi astiktan
sonra en gelismis aritma tesisleri bile bu kaynaklari
temizlemede yetersiz kalir. Bu sebeple susuzluk
sorununun ¢6zimu i¢in yeni su kaynaklarinin
aranmasindan ¢ok baraj havzalarinin daha iyi
korunmasi, atiklarin ayristirilarak yeniden kullaniimasi,
¢Oplerin kontrol tesislerinde toplanmasi gibi
uygulamalara gidilmesi gerekir.

Bu pargcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?
A) Cop ve atiklarin dontsturtimesindeki basarisizligin
su kaynaklarini azalttigina

B) Baraj havzalarindaki yetersizligin giinimuz kentlerinin
oncelikli sorunu olduguna

C) Su kaynaklarinin kirlenmesinin aritma tesislerindeki
yetersizlikten kaynaklandigina

D) Temiz su kaynaklarindaki azalmanin atik kontroll
uygulamalarini 6nemli kildigina

E) Dogal su kaynaklarindaki kirlenmenin alternatif kaynak
arayislarini hizlandirdigina
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30. "Bir Ulkenin uygarlik diizeyi o tlkenin kagit tiketimi ile

31.

olcular." diye bir s6z hatirliyorum. Bana goére bu dustince
artik gegerliligini kaybetti. Clnku bugln kitap yazmak ve
yayimlamak kagit kullanmadan da mimkiin. ileride ne
olacag! bilinmez ama simdilik basili ve elektronik kitaplar
varligini birlikte devam ettiriyor.

Bu pargcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Uygarlik Uretme ve yayma araci olan kagit, islevini
gUinumizin teknolojik imkanlariyla paylagsarak
surdirmektedir.

B) Uygarligin énemli 6gelerinden olan kagidin tiketimi ile
Uretimi arasindaki denge gelismislik gostergesidir.

C) Uygarhgin gelisimi ve yayihmi ile kagit tiiketimini
iliskilendirmenin ne kadar dogru oldugu bugiin agik¢a
gorulmektedir.

D) Uygarhgi yalniz kagit Gizerinden dlgmeye ¢alismanin
ne denli si§ bir dustince oldugu yaygin olarak
bilinmektedir.

E) Uygarligin giinimuzde ulastigi nokta, elektronik kitap
¢aginin kapilarini sonuna kadar agmaktadir.

Bu eser, insanin icine tas gibi oturan dykulerle dolu
olmasiyla ayri bir yere sahip. Cogunda olaylar dogrudan
anlatilmiyor; en ¢ok da bu héliyle éykuler, didaktik
olmanin tuzagina dismekten kurtuluyor. Yazarin
oykilerindeki bazi noktalari kendince birlestiren okur,
metne dahil olarak yine kendince anlamlar uretiyor.
Anlatilan dykuler icimizden birilerinin hikayesi
oldugundan okur, giiniin sonunda i¢ agici bir resimle
karsilagsmiyor. Cunki her 6ykd, toplumun bireye sik sik
yasattigr haksizhdga ugramislik duygusunu okuruna
hissettiriyor.

Asagidakilerden hangisi bu pargada s6z edilen
oykilerin bir 6zelligi degildir?

A) Etkileyicilik B) Yoruma agiklik
C) Yasanmislik D) Farkhhk

E) Yol gostericilik

32. Kursun kalem yapan yash bir adam, yaptigi kalemleri

saticlya vermek icin kutuya koyarken iclerinden birini
kenara ayirdi ve ona “Olabilecegin en iyi kalem olmak
istiyorsan su bes seyi asla unutma!” diyerek su 6gutleri
verdi:

e Hayatta basarili olmak igin 6ncelikle kendini, seni
kullanmayi bilen bir kisinin ellerine almasina izin
vermelisin.

e Zaman zaman ucunu acacaklar ve bu sana aci
verecek fakat daha.iyi bir kalem olmak icin buna
katlanmalisin.

e Yaptigin yanhslara Gztlme, yeniden yazma firsatin
olacak daima. Bu firsatlari kagirma!l

¢ Seni sen yapan en 6nemli parganin, igindeki
kursun oldugunu unutma!

e Uzerinde dolastigin her yiizeye kendine ait bir
isaret birakmalisin ve yazmaya devam etmelisin.

Bu pargada kursun kalem ustasinin kaleme verdigi
ogiitlere gore, kalemin basari icin sahip olmasi
gereken 6zellikler arasinda asagidakilerin hangisi
yoktur?

A) Gergekgi olmak B) Sabirli olmak

C) Umudunu korumak D) Ozini hatirlamak

E) Ozgiin olmak
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33. Edebiyatimizin unutulmaz eseri Hababam Sinifi,
dundn video izleyicisinden bugiiniin G¢ boyutlu sinema
tutkunlarina, milyonlarin génliinde taht kural 40 yih
geciyor. Her zaman zevkle izledigimiz, kahkahalar
attigimiz, igimizi isitan Hababam Sinifi, hepimizden
bir par¢a bulundurur. Filmin bu basarisinda yazari
Rifat ligaz kadar yonetmeni Ertem Egilmez’in de roli
biyuktur. Belirtiimesi gereken bir husus da filmin
hepimizin asina oldugu muzigidir. Yavas ¢alindiginda
insana huzun, hizh ¢alindiginda cosku veren ve
Hababam Sinifrni zihnimize kaziyan muzik,

Melih Kibar'in bestesidir. Miizisyen bu eseriyle
Altin Portakal Film Festivalinde “En lyi Film Mizigi
Oduli’ni almistir.

Bu parcada Hababam Sinifr'yla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Basarisinda nelerin etkili olduguna

B) Seyircinin i¢c diinyasindaki tesirine

C) Turk sinemasinda yarattigi etkilere

D) Edebi bir eserden sinemaya uyarlandigina

E) Farkli kusaklara hitap ettigine

34. Gazeteci:

(1) —

Uzman:

— BUtln enerji kaynaklarini hesaba kattigimizda enerii
tuketiminin XIX. ylzyilin basindan beri on kat arttigini
gortyoruz. Bunda diinya nifusunun artmaya devam
etmesinin yani sira teknolojik ilerlemelerin de payi var.
Ulkelerin farkli enerji kaynaklarini bir arada kullanmaya
basladigini da séylemek lazim.

Gazeteci:
(ny ----

Uzman:

— Ulkeden tilkeye degisiklik gbsterse de petrol diinya
genelinde tahtini birakmis degil. Hatta Il. Diinya
Savasr’nin sona erdigi 1945 yilina gére yillik tiiketiminin
dért katina ¢iktigini biliyoruz. Petrol tim dinyada
kullanilan enerjinin Ggte birini saglamay! strdirtyor. Onu
sirastyla kémur, gaz, yenilenebilir enerji kaynaklari ve
nukleer enerji izliyor.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) (1) Nufus hareketliliginin enerji gereksinimi ile iliskisi
nedir?
(I1) Yenilenebilir enerji kullanimi hakkinda ne
sOyleyebilirsiniz?

B) (I) Dunyadaki enerji kaynaklarinin azalmasini nelere
bagliyorsunuz?
(I) Siz de petrolin birincil enerji kaynagi oldugunu mu
dusunlyorsunuz?

C) (1) Dunyada eneriji tiketiminin nasil bir seyir izledigini
dislnidyorsunuz?
(I1) Gelecekte baslica enerji kaynaklarinin hangileri
olacagini 6ngdériiyorsunuz?

D) (I) Teknolojinin yani sira enerji tiketiminde sizce neler
etkili?
(I1) Gelecekte petrole bagimli olmaktan kurtulacak
miyiz?

E) (I) Gunumuzde Uretilen eneriji, tiketim ihtiyacini
karsilayabiliyor mu?
(II) GUniim{z insani hangi enerji kaynaklarini
kullanmay: tercih ediyor?

Diger sayfaya geginiz.
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35.

35. - 36. sorular agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Gelenek ve inanglarimizda servi agaci, insanin
dogumdan 6lime kadar var olma ¢abasinin bir semboliu
olarak goérilmistir. Mevsimlerin zorlu sartlarina ragmen
yesilligini hig kaybetmemesi ve dayanikl olmasi ile
serviler, hayati tasvir etmektedir. Gévdesi semaya dik bir
sekilde uzandidi i¢in de servinin dogrulugu temsil ettigine
inaniimaktadir. Onunla ilgili baska bir inanis da insana

iyi sans getirdigi ve onu korudugudur. Ayrica serviler,
eski Turk kiltirinde bolluk ve bereketi simgeleyen
"hayat agaci" olarak da nitelendirilmistir. Agacin mevsim
sartlarina ragmen hep yesil kalmasi ise 8limsuizIugu
simgeler. Ayni zamanda minareyi andiran servi, Osmanli
kiltirinde de hayat agacina benzetilmis ve dallarina
konmus kuslarin, hayatin icindeki canlilari temsil ettigi
dusundlmistar.

Bu parcaya goére servi agaciyla ilgili inaniglarin
ortaya ¢gikmasinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Diger agaclara gére daha genis bir alana yayiimasi
B) insan topluluklarinin yagamina fayda saglamasi
C) insanin fiziksel ézellikleriyle benzerlik gostermesi

D) Kimi 6zelliklerinden dolayi ona sembolik bir deger
atfedilmesi

E) Omriintin uzunluk bakimindan insan émriine denk
olmasi

36. Bu parcadan hareketle asagidaki yargilarin

hangisine ulasilabilir?
A) Toplumun farkl katmanlari tarafindan benimsenen
degerler kolayca yayginlagir.

B) Hayati anlamlandirirken dogadaki varliklardan ve
onlarin dzelliklerinden faydalanilir.

C) Hayatin zorluklarina karsi ¢ikabilmek igin bazi kultrel
ve toplumsal degerler uretilir.

D) Doga olaylarini dogru yorumlayabilen toplumlar,
yasami ve 6lumi daha iyi anlayabilir.

E) Dogadaki nesnelere anlam ytklenirken gegcmisten
gelen tecrlbelerden yararlanilir.

1"
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37.

37. - 38. sorularn agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Eskiden guvenlik sirketleri, piyasadan ikinci el bilgisayar
ve sabit diskleri toplar, bunlardan kurtardigi verilere
iliskin de raporlar yayimlardi. Bu raporlar bize “Siz
bilgisayarinizdan 6zel bilgileri sildiginizi saniyorsunuz
ama bu isi dizgun yapmazsaniz sildiklerinize bagkalari
kolaylikla ulasabilir.” mesajini verirdi. Geg¢tigimiz aylarda
bir glivenlik sirketi, benzer konuda yeni bir calismayi
akilli cep telefonlariyla gergeklestirdi. Sirket, kullanilimis
20 telefonu piyasadan toplayarak veri kurtarma
proseddrlerini uyguladi ve telefonlardan ¢ikan verileri
degerlendirdi. Bu uygulamadan elde edilen sonuglar
sasirticiydil. Sirket sadece 20 telefondan; yaklasik 40 bin
fotograf, 1000 internet arama gecmisi, 750 e-posta ve
kisa mesaj hatta bir adet onaylanmis kredi karti bilgisine
ulasildigini raporladi.

Bu pargada s6z edilen aragtirmanin sonucundan
hareketle asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Teknoloji, yaptigimiz iglemleri koruyabildigi ve ileriki
asamalarda tekrar kullanima sunabildigi i¢in kisilerin
hayatina kolaylik getirebilir.

B) Farkli uygulama ve arastirmalarla desteklenmedigi
surece teknolojinin gelisim hizinin ne kadar sasirtic
olacagini gérmek zaman gerektirir.

C) Elektronik cihazlardaki bilgiler silinmis gibi gériinse de
baskalarinin bu bilgilere erigebilme imkaninin olmasi
tehlike olusturabilir.

D) Akill telefonlardaki kisisel veriler, suglularin
yakalanmasinda ve hangi suclarin islendiginin
belirlenmesinde yol gésterici olabilir.

E) Elektronik cihazlardaki verilerin silindikten sonra bile
kurtarilmasina imkan veren teknoloji, bu cihazlarin
uretim asamasinda kullanilabilir.

38. Bu pargada belirtilen eski ve yeni arastirmalar;
I. incelenen teknolojik araclar,
Il. ¢ikis noktalart,
IIl. ulagilan sonuglar
bakimindan karsilagtinldiginda hangilerinin
benzestigi sdylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I 1l velll
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39.

39. - 40. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

1815 yilinin nisan ayinda Endonezya’daki Tambora
Yanardagi’'nda biyik bir patlama oldu. Yanardagin
yakinindaki yerlesim bélgeleri volkanik kdlle kaplandi,
atmosfere milyonlarca ton toz ve volkanik kul karisti.
Yanardagdan ¢ikan gazlar yogunlasarak aeorsol
bulutlar olusturdu. Bu bulutlar yeryliziiniin sogumasina
neden oldu. Kiresel sicaklik dustd, iklimler gegici olarak
degisti. 1816 yilinda Kuzey Yarim Kure'nin buyuk
bélimuinde sicak bir yaz mevsimi yagsanmadi. Avrupa ve
Kuzey Amerika’da soguk havanin ekinleri tahrip
etmesiyle baslayan kitlik nedeniyle salgin hastaliklar bag
gbsterdi. Yerylziindeki etkileri zamanla azalsa da
patlama, edebiyat ve sanat diinyasi Gzerinde kalici izler
birakti. Patlamanin edebiyat diinyasina kazandirdigi
eserlerin basinda ise Frankenstein adli roman geliyordu.
1816 yazinda ingiliz yazar Mary Shelley, bu doga olayi
yuzinden gunlerce kapall alanda yagsamak zorunda kaldi
ve 1818’de yayimlanan Unli korku romanini iste bu
glnlerde kaleme aldi.

Bu par¢cada Tambora Yanardagi’nin patlamasiyla
ilgili olarak asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Kilturel yasama olan etkilerine

B) Bazi bolgelerde neden oldugu kurakliga

C) Etkisinin hissedildigi cografi bolgelere

D) Dunyanin isinmasi Gzerindeki etkisine

E) Atmosferde yarattigi degisikliklere

40. Tambora Yanardagi patlamasi sonrasinda Mary
Shelley’nin linlii romani Frankenstein’i yazmasiyla
asagidaki sozlerden hangisi iligkilendirilebilir?

A) Dalgalarin kiyiya surtkledigi ger ¢op, 1ssiz adadaki
kisi icin hazine degerindedir.

B) Ruzgarin ugultusu sadece kullibesinin korunakli
duvarlar arasindaki kisiye guizel gelir.

C) Bir ¢6l bedevisi icin kum firtinasi, glindelik hayatin
kuguk cilvelerinden biridir.

D) Burada sel olup akan yagmurun hangi kéydeki gile
can suyu oldugunu bilemezsin.

E) Yanginin kile gevirdiklerini, ne kadar zaman gecgerse
gegsin yeniden yesertemezsin.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din
Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar igin
Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ammianus, "Hunlar piyade olarak savasmaya hig aliskin 3.
degillerdi. Sasilacak kadar uzak mesafelere attiklari ve
demir kadar sert ve 6ldiriict sivri kemikten uglu oklarini
atmada gdsterdikleri maharete hi¢ kimse erisemezdi...
Hunlar iyi savascilar olup yay ve kement kullanmakta Sirp
essizdirler." demistir. Kralligi

KARADENIZ

. Bizans®
Imparatorlugu

Yalniz bu bilgiye gére Hunlarla ilgili olarak;

I. orduda onlu sistemi olusturduklari,

Il. savas aletlerini etkin kullandiklari,

Germiyan [~ Karaman
ogullari ogullari

EGE DENIZI @

Ill. savaslarda hilal taktigini uyguladiklari "
aruhanogullar

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz il 1340’larda Osmanogullarinin egemenlik alanini
gosteren bu haritaya gore asagidakilerden hangisi
D)lvell E) lvelll sdylenemez?

A) Anadolu'da Beylikler Dénemi’nin devam ettigi
B) Selanik’in, Bizans hakimiyetinde bulundugu

C) Osmanogullarinin topraklarinin gaza igin uygun

2. Gazneli hikiimdari Sultan Mahmut, bir glin mezalim konumda oldugu

divaninda iken; bir tacir, Sehzade Mesut'un kendisinden
altmis bin dinarlik kumas aldigindan ancak parasini
6demediginden sikayet eder. Tacirin, hakkini aramak
istedigini dile getirmesi tGizerine Sultan Mahmut, taciri
hakl bulur ve alacaginin hemen édenmesini emreder.

D) Osmanogullarinin Rumeli'ye gegctigi

E) Kuzey Ege’deki bazi adalarin Bizans'a ait oldugu

Gazneli Devleti'nde yasanan bu durumla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Dava agmanin sultanin iznine bagl oldugu

4. Mondros Mitarekesi’nden sonra kurulan milli
cemiyetlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Mitareke sonrasindaki isgalleri protesto eden mitingler

D) Mezalim divaninin yalnizca ticari davalara bakmak igin ve gosteriler duzenlemiglerdir.
kuruldugu

B) Mezalim divaninin Gaznelilere 6zgu bir kurum oldugu

C) Sultanin gerektigi durumlarda yargi karari verebildigi

B) Kongrelerin toplanmasinda rol oynamisglardir.

E) Ticari konularin islam hukukunun disinda bulundugu )
C) Ulkede yeni bir rejim kurmayi amaglamiglardir.

D) Milli Micadele’nin teskilatianmasinda etkili
olmuslardir.

E) Kuvayimilliye icin silah ve malzeme temin etmislerdir.

14 Diger sayfaya geginiz.



2018-TYT/Sosyal Bilimler

5. 1. Mesrutiyet Dénemi’'nde Ittihat ve Terakki Cemiyeti,
toplumsal butlinlidu saglamak igin ortak bir egitim
sistemine gegcmek amaciyla ¢alismalar yapmistir.

Il. Mesrutiyet D6nemi’nde sonug alinamayan bu
girisim Cumhuriyet Dénemi’ndeki hangi diizenleme
ile bagariya ulagsmigtir?

A) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesi
B) Universite reformunun yapilmasi

C) Yeni Turk alfabesi ile ilgili bir kanun ¢ikariimasi
D) Millet mekteplerinin agiimasi

E) Turk Tarih Kurumunun kurulmasi

. Asagida, bir yérenin bazi dogal ve beseri 6zellikleri
verilmigtir.
e GUnluk ve yillik sicaklik farklar fazladir.
o Kis mevsiminde karin yerde kalma silresi uzundur.

o Sicaklik farklarinin fazla olmasi yérenin eneriji
ihtiyacini artirmaktadir.

e Yaz sicakliklarina bagli olarak tarimda sulamaya
duyulan ihtiyag fazladir.

Bu o6zellikler Cografya’nin asagidaki hangi alt dal ile
daha fazla ilgilidir?

A) Hidrografya B) Jeomorfoloji  C) Klimatoloji

D) Biyocografya E) Kartografya

I. Nufusun tlke iginde dengeli dagiimasi

Il. Beslenme sorunlarinin yagsanmasi

IIl. igsizlik sorunlarinin artis géstermesi

IV. Yash nufus oraninin artmasi
Yukaridakilerden hangileri, bir lilkede hizli niifus

artisi sonucu olusabilecek durumlar arasinda
gosterilebilir?

A)lvell B) I ve Ill C)llve il

D) Il ve IV E) lll ve IV

8. Asagida, Turkiye’'de bir il merkezine ait yillik ortalama
yagis ve sicaklik grafigi verilmistir.

Yagdis (mm) Sicaklik (°C)
7015 yagis 397 mm _ Ort. Sicakiik 10.4°C] 2°
60 20
e 15
40

10
30
20 5
10 0
Ox‘-"tCU)CNU)_EEX-S

§3S8zi285335 ¢
I 9o g
l_
| Wl Yagis —— Sicaklik

Grafikteki bilgiler dikkate alindiginda bu il
merkezinin asagidakilerden hangisi oldugu
soylenebilir?

A) Kayseri B) Sanliurfa C) Erzurum

D) Bursa E) Ardahan

. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak koyu
renkle gosterilmistir.

Bu alanlardan hangileri yiiksek daglik bolgeler
arasinda yer almaz?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV

D) Il ve V E) IV ve V

Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

I. Sahra’nin guneyindeki tlkelerde 1984-1985
yillarinda gérilen kurakhida baglh olarak
1 milyonun Uzerinde insanin aghktan hayatini
kaybetmesi

Il. 2004 yilinda depreme bagli olarak gelisen ve
Hint Okyanusu’'nda etkili olan dev tsunaminin kiyi
kesiminde 200 binden fazla insanin hayatini
kaybetmesine neden olmasi

Muson Asyasi’nda 2004 yilinin haziran ve temmuz
aylarinda meydana gelen asiri yagislar sonucu
300 kisinin yasamini yitirmesi ve binlerce kisinin
ise gesitli sekillerde zarar gérmesi

IV. Sili'de 2010 yilinin subat ayinda meydana gelen
8,8 buyuklugindeki depremde 524 kisinin hayatini
kaybetmesi ve binlerce kisinin evsiz kalmasi

Farkh zamanlarda meydana gelen yukaridaki dogal
afetlerden hangilerinin olusumunda iklimin etkisi
daha fazladir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

Sokrates bilgeligi tanimlarken onun 6zelliginin her seyi
bilmek degil, neyi bilip neyi bilmedigini bilmek oldugunu
sOyler. Bu bakimdan felsefe bilgelik arayisi diye de
tanimlanir. Felsefe 6greniminin insanlara kazandiracagi
6nemli 6zelliklerden biri de, insanlarin bildikleri konuda
konusmay!i, bilmediklerindeyse susmayi 6grenmeleri
olacaktir. Bu 6zelli§i kazanan kisi fikri soruldugunda
bilmedigi bir konuda insanlari yanhs
yénlendirmeyecektir. Ornegin biri ona "Hangi
eylemlerimiz erdemlidir?" diye sordugunda, "erdem"
kavraminin tanimina iligkin bir bilgisi yoksa
"Bilmiyorum." deyip, karsisindakini yanlis
yoénlendirmemis olacaktir.

Bu parcada felsefenin agagidaki islevlerinden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Hakikati arama ve ona ulagma istegini guiglendirmesi

B) Kavramsal ve refleksif bilginin pratik yagsama
aktarilmasini saglamasi

C) Elestirel bakis acgisini gelistirmesi
D) Tumel bilgiyi hedef edindirmesi

E) Sorularin yanitlar kadar 6nemli oldugunun
farkindahgini kazandirmasi

12.

13.

insanlarin ylizyillardan beri dogru olarak kabul ettikleri
bilgilerin bile bir giin yanlis oldugu anlagilabilir. Ornegin
ylzyillarca Aristoteles fizigiyle desteklenen Batlamyus
astronomisine gore Dinya’nin evrenin merkezinde
hareketsiz bir sekilde durdugu dogru ve kesin bir bilgi
olarak kabul edilmistir. Oysa modern ¢cagdaki bilimsel
gelismeler bu teorinin yanhs oldugunu gésterdi. Acaba
gelecek yizyillarda yeni bilimsel gelismelerle su anda
dogru ve kesin olarak kabul ettiimiz Newton fizigi ve
Kepler astronomisinin de yanhs oldugu ortaya ¢ikabilir
mi? Bundan kusku duymamizi kim, nasil engelleyebilir?

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisi
tartisiimaktadir?

A) Bilginin kaynagi nedir?

B) insan bilgisinin bir siniri var midir?
C) Bilimselligin 6l¢utd nedir?

D) Dogru bilgi mimkin mudir?

E) Bilginin degeri nedir?

Beynin fotografi, zihnin veya bilincin fotografi degildir.
Fiziksel bir sey olmadigi icin zihnin bir fotografi olamaz.
Bu yuzden biiyik olasilikla kaynagdi zihin oldugu igin bir
inancin, disidncenin, alginin, imgelemin, arzunun ve
duygunun fotografini da gekemeyiz. Ctnkl zihin ve
beden birbirinden farkl iki t6zdir. Disinmemizi
saglayan beynimiz degil zihnimizdir.

Bu pargadaki goriisler asagidaki varlik
anlayiglarindan hangisiyle agiklanir?

A) Herakleitos’un olusu esas alan anlayisi
B) Descartes’in dualist anlayisi

C) Husserl'in fenomenolojik anlayisi

D) Hegel'in idealist anlayisi

E) La Mettrie’nin maddeci anlayisi

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

Aristoteles’e goére ahlakta bazi davranislar amag,
bazilari aragtir. Ornegin insanlarin gogu zenginligi
arzular ve elde etmeye c¢aligir. Ancak onlar igin
zenginlik, zenginlik olarak amag¢ midir; yoksa zenginlikle
elde etmek istedikleri baska bir amag, mesela haz veya
tn mi s6z konusudur? Bu durumda insanlarin
eylemlerinde pesinden kostuklari iyi, kendisinden 6te
herhangi bir seyin elde edilmesi igin “arag olarak
istenmeyen’dir. iste insanin bizatihi kendisi icin istedigi
bu nihai iyi, mutlulugun ta kendisidir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Ahlaken iyi davranis insanin kosullarina goére degisir.

B) Bir eylemin ahlaken iyiligi baskalarina sagladigi yarara
baglidir.

C) insanin nihai amaci olan mutluluk; esenlik ve fayda
gibi degerlerin toplamidir.

D) Baska bir amag igin yapilan ahlaki bir eylem insana
mutluluk verir.

E) Nicin diye soruldugunda baska bir amaca isaret
etmeyen eylem ahlaken iyidir.

Gazali, dogadaki nedensellige yonelik supheci bir
yaklasim sergiler. Ona gére filozoflar, dogadaki diizeni
doga yasasi dedikleri ilkelerle agiklar. Buna goére
dogada olup biten higbir sey bu ilkelere aykiri olamaz.
Ancak Gazali igin filozoflarin nedensellik dedikleri sey,
terimlerin ve bu terimlere karsilik gelen nesnelerin
birbirini gerektirmesi degil, olaylarin birbiri ardi sira
gelmesinden ibarettir. Clnkl ates ile yanma arasindaki
iliskiye bakildiginda atesin yakmayabilecegini disiinmek
mantiksal olarak celiskili degildir.

Gazali’nin bu pargada nedensellikle ilgili

diisiincesini asagidakilerden hangisi ifade
etmektedir?

A) Dogadaki her sey dogal nedenlerden meydana gelir.
B) Ayni kosullar altinda hep ayni sonuglar ortaya gikar.
C) Neden sonug iliskisi tanrisal iradenin sonucudur.

D) Doga denilen karmasik yapida, mucize veya rastlanti
s6z konusu degildir.

E) Neden ve sonug arasinda dodada zorunlu bir iligki
yoktur.

16.-20. sorulari Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullari 6grencileri/mezunlari

cevaplayacaktir.

16. “Is bitirilince Seytan da diyecek ki: ‘Siiphesiz Allah, size

17.

gergek olani s6z verdi. Ben de size s6z verdim ama
yalanci ¢iktim. Zaten benim sizi zorlayacak bir giicim
yoktu. Ben sadece sizi ¢gagirdim, siz de hemen bana
geliverdiniz. O halde beni kinamayin, kendinizi kinayin.
Artik ben sizi kurtaramam, siz de beni kurtaramazsiniz.
Siphesiz ben, daha dnce sizin, beni Allah’a ortak
kosmanizi kabul etmemistim. Suphesiz, zalimlere elem
dolu bir azap vardir.” (ibrahim, 14:22)

Bu ayette vurgulanan husus asagidakilerden
hangisidir?

A) Sorumlulugun bireyselligi

B) Hak ve 6zgurlik dengesi

C) ilahi cezanin gerekliligi

D) Oz elestirinin dnemi

E) Kétulugun goreceliligi

Teyemmiimle ilgili olarak,

I. Abdestte farz olan yilz, el, bas ve ayaklarin mesh
edilmesiyle yapilir.

Il. Abdesti bozan durumlarin hepsi teyemmimu de

bozar.
lll. Gerektiginde hem abdest hem de gusul yerine
yapilabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve lll E) llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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18. e “Senden 6nce goénderdigimiz butin peygamberler
de hig siiphesiz yemek yer, ¢arsida dolasirlardi.
(...)” (Furkan, 25:20)

o “De ki: Ben size ‘Allah’in hazineleri benim
yanimdadir.” demiyorum. Ben gaybi da bilmem.
Size ‘Ben bir melegim.’ de demiyorum. Ben
sadece bana génderilen vahye uyuyorum. (...)”
(Enam, 6:50)

Mekkeli miisriklerin Hz. Muhammed’le ilgili hangi
itirazi, bu ayetlerin inisinin temel sebebidir?

A) Onceki peygamberlere benzer sekilde davranmasi
B) Gugsuz bir kabileye mensup olmasi

C) Allah tarafindan zenginlik verilmemis olmasi

D) Kendileri gibi bir insan olmasi

E) Yetim ve 6ksliz olarak yetigmesi

19. “... insanlar arasinda higbir bilgisi, yol g&stericisi ve
aydinlatici bir kitabi olmadan Allah hakkinda tartisip
duranlar vardir. Kendilerine, ‘Allah’in indirdigine uyun!’
denildigi zaman, ‘Hayir, biz babalarimizi Gzerinde
buldugumuz seye uyariz.’ derler. Seytan, kendilerini
cehennem azabina ¢agiriyor olsa da mi?”

(Lokman, 31:20-21)

Bu ayetlerde kinanan hususu en iyi ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?
A) Kibir

B) Taassup C) Riya

D) Giybet E) Haset

20. islam dini, insanlarin ahlakli olmalarina énem verir ve bu

21.

konuda 6gutlerde bulunur. Nitekim Hz. Muhammed’in
“Ben guizel ahlaki tamamlamak igin génderildim.” s6zu
de bunu gésterir. Bu kapsamda Islam, bir olan Allah’a
itaat temeline dayali bir ahlaki ve dinT birlik saglama
vazifesini stlenir. insanlar arasinda bir Gstiinligan
olmadidini, Allah katindaki Ustinligin de ancak takva
ile olabilecegini belirtir. Dolayisiyla islam, yaratilmiglara
karsi merhametli olmayi, gtivenirlidi, sevgiyi, fedakarhgi,
iyi niyetli olmayi ve kot davranislardan uzak durmayi
tavsiye eder.

Bu pargadan hareketle agagidakilerin hangisine
ulagilamaz?

A) islam dini, ahlaki duygu ve diisiincelerin yasantiya
dénldsmesini ister.

B) lyi ahlakh bir kisi kendisi digindaki insanlarin
durumlarini da énemser.

C) Islam ahlaki, temel motivasyonunu Allah inancindan
alir.

D) islam dini ahlaki, kurtulusun yegane yolu olarak
ongorar.

E) Islamin ahlak anlayisi bitiin canlilari é6nemseyen
kusatici bir nitelige sahiptir.

21.-25. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya

farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

Wittgenstein Tractatus isimli kitabinin 6n séztinde: “Bu
kitap felsefe sorunlarini ele aliyor ve -saniyorum-
gOsteriyor ki bu sorunlarin soru olarak ortaya ¢ikmalari,
dilimizin mantiginin yanhs anlagiimasina dayanir.
Kitabin buttin anlami, suna benzer bir sézde toplanabilir:
Sdylenebilir ne varsa, acik sdylenebilir; zerine
konusulamayan konusunda da susmali.” demektedir.

Wittgenstein’in bu ifadeleri onu hangi felsefi
anlayisa dahil etmektedir?

A) Cozumleyici Felsefe B) Yararcilik
C) Gérungu Bilim D) Sezgicilik
E) Elestiricilik

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

insanin éziine iliskin herhangi bir tanim varsa bu tanim
tézsel degil islevsel bir tanim olarak anlasiimalidir.
insani, ne metafiziksel 6zint olusturan bir ilkeyle ne de
deneysel gbézlemle arastirilabilecek herhangi bir dogal
yeti veya icglidii araciliiyla tanimlayabiliriz. insanin
ayirici niteligi metafiziksel dogasi degil yaptigi istir.
Yapilan bu igler, insanlk halkasini tanimlayip belirler.
Dil, séylence, din, sanat, bilim ve tarih gibi edimler bu
halkanin égeleri ve c¢esitli dilimleridir. Bu edimler
soyutlanmis rastgele yaratilar degil daha ¢ok islevsel
olan ortak bir bag vasitasiyla ortaya ¢ikmig unsurlardir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulasgilabilir?

A) Insanin neligi sorusu onun somut {retimlerine
bakilarak cevaplandirilabilir.

B) insani farkli kilan, akli sayesinde fizikétesi bir varolusa
sahip olmasidir.

C) Bilimsel bir ydntemle insanin varliginin anlami ortaya
konabilir.

D) Erdemli davranis, insanin dogasina uygun olani
yapmasidir.

E) insan dogasi, karmasik yapisi dolayisiyla
tanimlanamaz.

Disa vurumculuk akimina gére, sanatginin yaratma
sureci bir eylemdir. Bu surecte sanat¢inin duygulari,
sezgileri, tavirlar agiga cikar ve yapita yansir. Sanatin
temeli nesne, yapit veya Urtn degil, sanatginin
tecruibeleri ve hisleridir. Sanat eserinin degeri; yaratici
ruhun tazeligi, bireyselligi, 6zgunligu ve ictenligi
tarafindan belirlenir. Sanatginin gergeklige bagh kalmak,
alimlayicisinin hosuna gitmek veya takdirini kazanmak
gibi bir sorumlulugu yoktur.

Bu parcada sanat eserinin agagidaki 6zelliklerinden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Kalici olma B) Yaratici olma

C) Evrensel olma D) Temsil edici olma

E) Kisisel olma

19

24. Platon i¢in Demiurgos, yaratici deg@il de mimari bir
Tanri'dir. Idealari model alarak fenomenler diinyasinda
maddeye sekil vermistir. Platon’un 6grencisi
Aristoteles’e gbre Tanri, varhdin yaraticisi degil onun
amacidir. Aristoteles’ten énemli élglide etkilenen Farabi
ise 6lumsuz olduguna inandigi ruhlar dahil, tim varligin
Tanrr’dan bir tir tasmayla ortaya ¢iktigini ileri surer.
Orta Gag’in Unlt isimlerinden Anselmus ise
Hristiyanliktaki yaratilis anlayisini temel alarak Tanri’nin
her seyi yoktan var ettigini savunur.

Bu parga din felsefesinin asagidaki problemlerinden
hangisiyle iligkilidir?

A) Tanrinin varligi

B) Maddenin sonsuzlugu

C) Tanri evren iliskisi

D) Tanrinin ezeli ebedi olusu

E) Ruhun élimsuzligu

25. Rawls’a gore aristokrasiyle yonetilen veya kast
sisteminin hakim oldugu toplumlar adil degildir. Clnkl
onlar insanin dogustan gelen farkh 6zelliklerini
kendilerine gbre Ustln goérlp i¢sellestirmis, bu 6zellikleri
devletin temeli yapmislardir. Ancak Rawils igin dogadaki
bu rastlantisal durumlar, 6lim gibi degistiriiemez
degildir. Eger toplumsal sistemdeki kurumlar adaletin iki
ilkesine goére diizenlenirse adil bir toplum ortaya ¢ikar.
Bu ilkelerden biri esit temel 6zgurltklere sahip olma,
digeri de sosyal ve ekonomik esitsizligin gideriimesi igin
kanunlarin en az avantajli olanin yararina olacak sekilde
diizenlenmesidir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Adaletsizlik toplumsal yagsamin zorunlu sonucudur.

B) Doganin sundugu adaletsizlik; 6zgurlik ve esitlik
ilkeleriyle giderilebilir.

C) Dogustan gelen farkli 6zellikler siyasi sistemler igin
zenginliktir.

D) Adaletsiz toplumlarda insanlar kaderlerini kabul
etmelidir.

E) Adaletli toplumlarda toplumsal siniflar dogustan gelen
farkliliklarla olusur.

SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECINiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

[ s | )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asli, dogum giini pastasini asagidaki gibi dort es dilime
ayirmistir.

Sonra, bu pastanin bir dilimini Burcu, Cem ve Deniz
arasinda egit miktarda paylastirmistir.

Buna gore, bu pastadan Cem’in payina diisen
miktarin pastanin tamamina orani kagtir?
1
A) —
) 4

1 1
B) — C)—
)% i

D) —

1
E)—
12 16

2. Eline bir oyun hamuru alan Melis, sekilde gosterildigi
gibi her adimda elindeki her bir oyun hamurunu
2 pargaya ayiriyor ve 3. adim sonunda 8 parga oyun
hamuru elde ediyor.

¥ O\
R
¥\ ¥ X\
> L Y .
'/\; ¥\ /\.{/\

Melis baslangi¢tan itibaren her adimda, elindeki her
bir oyun hamurunu 2 yerine 3 pargaya ayirsaydi 4.
adim sonunda ka¢ par¢a oyun hamuru elde ederdi?

A) 12 B) 36 C) 51 D) 72 E) 81

3.

4.

iki bélmeli dikdértgenler prizmasi seklindeki bir
buzdolabinin alt bélmesi 1,5 metre, Gst bélmesi ise
0,5 metre yiksekligindedir. Buzdolabinin tst bélmesinin
Uzerine ‘ seklindeki bir sis asagidaki gibi
yapistirihiyor.
0,5m
&

Buna gore, yapistirilan bu siisiin yerden yiiksekligi
metre tiiriinden asagidakilerden hangisi olabilir?
A)v2 B)vV3 CWV5 Dv6 E)V7

L @0

0 20

.2 []
ifadelerindeki bos kutularin igine toplama (+),
cikarma (-) ve ¢arpma (x) sembolleri hangi sirayla
yerlestirilirse li¢ islemin sonucu da ayni sayiya esit
olur?

| 1] 1}

A)  + X -
B) - + X
C) - X +
D) X + -
E) X - +

20
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\

5. n kenarli bir diizgiin gokgenin i¢ine yazilan bir a dogal
sayisiyla olusturulan sembol ile n .a" sayisl
gosterilmektedir.

Ornegin, A sembolii ile 323 = 24 sayisi

gOsterilmektedir.

Buna gore,

HEYAN

carpiminin degerini gésteren sembol

asagidakilerden hangisidir?
30,

YANEEEIE
SYAN

6. a, b ve c sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar olmak
Uzere, ondalik gosterimleri

K=a,b
L =b,c
M=c,a

biciminde olan g sayi veriliyor.

Ondalik gésterimi verilen sayilarda siralama konusunu
yanlis 6grenen Alican, bu Ug¢ sayinin siralamasinin,
birler basamag! yerine onda birler basamagindaki
degderin buyukligine goére yapilacagini dislnerek

K <L < M siralamasini elde ediyor.

Buna gore, bu sayilarin dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A)K<M<L B)L<K<M C)L<M<K

DDM<K<L EyM<L<K

7. Her iki tarafinda da 0,8 cm mesafe olan 10 cm’lik bir

cetvelin altina, her iki tarafinda da 0,2 cm mesafe olan
6 cm’lik 6zdes iki cetvel, aralarinda bosluk birakilmadan
uc uca birlestirilerek sekildeki gibi soldan hizalanmistir.

|HH‘HH|HH‘HH|HH‘IIH|HWH\|HH‘HH|IHW\H|HH‘HHIHHWHIHHWH'HHW\l

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

|I\\\‘HHlH\\|I\\Ilm\‘HHl\\\\“\HlHH‘HHlHH‘[IHI |HH

01 2 3 4 5 6|0
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Buna gore, 10 cm’lik cetvelin sag kenari 6 cm’lik
cetvelin hangi noktasiyla hizalanmigtir?

A) 4 B)45 C)48 D)5 E) 5,2

. Bir hava durumu spikeri pazar aksami canli yayinda

asagidaki agiklamayi yapmistir.

“Bu hafta boyunca sicakligin 5 derece oldugu
kentimizde yarindan itibaren hava ani sekilde 1sinacak
ve kis, yerini adeta bahar havasina birakacak. Pazartesi
glnt 6gleden sonra kent genelinde hava sicakligi bir
onceki giine gére 6 ila 10 derece artmis olacak.”

Bu bilgiye gore, Pazartesi giinii 6gleden sonra
kentteki sicakhgin alabilecegi degerlerin araligini
ifade eden esitsizlik agagidakilerden hangisidir?

A)|x-13]<2 B) |x-10]| <6
C)Ix-6|<5 D)|x-1]|<6
E)|x-11]<2
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9. a, b ve ¢ pozitif tam sayilari igin
a(b +c)
ifadesi bir tek sayiya esittir.

Buna gore,
l. ab +c
I. b° +a

n.c +b

ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya esittir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E)L Ilvelll

10. Uzerlerinde ktleleri yazili olan agirliklar, esit kollu bir
terazinin kefelerine sekildeki gibi yerlestirilerek terazi
dengelenmisgtir.

A kefesi B kefesi

Asagida verilen agirliklardan biri terazinin B kefesine
eklenip B kefesindeki agirliklardan biri A kefesine
aktarildiginda bu terazi yine dengede kalmaktadir.

Buna gore, bu islem sirasinda B kefesine eklenen
agirhik kag gramdir?

A) 10 B) 15 C)30 D) 35 E) 40

1.

12.

Kenar uzunlugu a birim olan bir kare, sekildeki gibi dort
bélgeye ayrildiginda | numarali bélge kenar uzunlugu
b birim olan bir kare belirtmektedir.

I A%

Bu kosulu saglayan her a ve b sayisi icin

a® — 2ab + 2b%
ifadesi hangi iki bolgenin alanlan toplamina esittir?
A)lvell B)lvelV C) i ve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Bir n dogal sayisinin 9 kati, her bir basamaginda
3 rakami bulunan bir saylya esitse n sayisina
Ugsel sayi denir.

Buna gore, en kiiciik licsel sayinin rakamlari toplami
kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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13. Asagidaki Venn semasinda
e A harfiile baslayan isimler kimesi A,
e N harfiile biten isimler kiimesi N,
o 5 harfli isimler kimesi B
ile gbsterilmistir.

<N

NS

Buna gore,
K = {AGELYA, AHMET, AYSUN, BEREN, KENAN, NERMIN}

kiimesinin elemanlarindan kag¢ tanesi sekildeki
boyali boélgeler ile gosterilen kiimenin elemanidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

14. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiy